

世纪海大 谋海济国

中国海洋大学建校100周年庆祝活动启动



青岛高校故事汇

早报10月25日讯 10月25日，中国海洋大学西海岸校区内一派喜庆氛围，值建校99周年之际，中国海洋大学建校100周年庆祝活动暨校友企业总部基地建设启动大会举行。校庆将以“世纪海大 谋海济国”为主题，将坚持思想性、学术性、文化性、开放性，举办百年辉煌、百岁流芳、百家争鸣、百川归海、百花齐放、百年盛典等系列活动。

举办多场活动致敬百年华诞

“中国海洋大学是一所具有红色基因、蓝色梦想，与国家和民族同呼吸共命运的大学。99年来，学校秉承‘教授高深学术，养成硕学宏材，应国家需要’的创校宗旨，坚守‘崇尚学术、谋海济国’的价值追求，坚持党旗所指就是前进方向，国家所需就是使命担当，人民期望就是奋斗目标，走出了一条特色立校、科学发展、树人立新、谋海济国的发展道路。”中国海洋大学党委书记田辉在致辞中表示。举行启动大会并为中



中国海洋大学建校100周年庆祝活动启动。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄

国海洋大学校友企业总部基地举行揭牌仪式，既是学校服务青岛及西海岸新区高质量发展，强化“校地企”合作、“产教才”融合的有力举措，也标志着学校迎接和庆祝百年华诞系列活动取得“开门红”。期待在各界的鼎力支持下，通过庆祝百年华诞系列活动，总结办学经验、弘扬海大精神、激发奋进斗志、凝聚办学合力，加快建设特色显著的世界一流大学，为齐鲁发展，为全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

大形象；举办“百家争鸣”系列活动，组织各领域、多层次的学术交流活动，提升科技创新能力和学术影响力，促进校地融合发展；举办“百川归海”系列活动，组织全球校旗接力传递、校友发展论坛等，凝聚多方力量，使校庆成为学校事业高质量发展的新引擎；举办“百花齐放”系列活动，开展丰富多彩的校园文化活动，营造喜庆温馨的校庆氛围；举办“百年盛典”系列活动，隆重举办庆大会、文艺晚会等大型活动，致敬百年华诞，彰显办学成就。

校友企业总部基地同时揭牌

中国海洋大学校友企业总部基地同时揭牌。该基地旨在进一步凝聚校友力量、切实推动校地共融发展，着眼未来科教事业发展、服务校友企业和地方经济发展，主要围绕打造科技产业工作的沟通联络平台、对接区域产业行业的协调合作平台、高校师生创新创业的成果转化平台、校友企业产业资源的汇聚平台、地方政府支持校友师生创新创业的服务平台开展建设工作，聚焦现代海洋产业相关领域，联合开展“双招双引”工作，实施企业引育“十百千工程”。目前，校友企业青岛会客厅已完成建设，近20家校友企业已在校友企业总部基地注册落地。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

报销享“高待遇” 老年人享“家服务”

市医保局开展2023年“走进市办实事 见证民生项目”活动

早报10月25日讯 10月25日下午，市医保局组织开展2023年“走进市办实事、见证民生项目”医保专题活动。市医保局相关负责人介绍，今年承担的两项市办实事——居民长护险筹资提标标准和职工门诊统筹提待遇，目前已提前完成全年目标任务。

今年，市医保局开展长期护理保险提质增效行动，推进我市长期护理保险向更高质量、更高层次发展。

一是提高居民长护险财政补助标准。居民长护险资金筹集在原有医保统筹基金基础上，增加财政补助筹资渠道，每人每年增加财政补助30元，筹资标准由原先的每人每年30元提

高至每人每年60元。二是探索总额预算管理模式。今年1至9月，护理保险资金共支出6.34亿元，购买上门照护服务567万小时。三是加强护理机构布局规划。引导优质连锁护理机构向服务资源欠缺的农村地区拓展。四是完善照护人员培训机制。与财政、人社、民政等部门协同联动，筹集就业培训资金，依托行业协会和连锁化护理机构，拓宽照护人员培训渠道，开展照护人员职业等级认定，提高护理服务水平。五是完善多维度监管机制。采取随机抽检、上门随访、现场核查等方式，借助GPS定位、人脸识别、视频通话等信息技术手段，对定点护理机构及照护人员服务情况进行监督。

为进一步发挥职工基本医疗保险统筹共济功能，减轻参保职工门诊医疗费用负担，我市紧跟国家、省工作部署，出台职工门诊统筹系列配套文件，并于今年1月1日起正式实施，门诊保障水平实现“两提高、两扩大”。

“两提高”是提高职工普通门诊报销年度限额，提高基层就诊报销比例。2023年度报销限额由每人每年1120元提高到1700元；社区和一级医院“零门槛”，不设起付线，报销比例由60%提高到75%；二级医院起付线为500元，报销比例为60%；三级医院起付线为800元，报销比例为50%，推动分级诊疗，鼓励小病在基层就医。“两扩大”是扩大普通门诊统筹

签约范围、扩大报销范围。门诊统筹由只能签约在基层医疗机构就医，扩大至可以任意选择一家基层医疗机构、二级或三级医院签约，提升门诊就医自由度；门诊报销范围由基层门诊报销的“小目录”，扩大到与住院报销一样的医保“大目录”。原来门诊不报销的CT、胃肠镜等大型检查，以及阻生齿拔除、根管治疗等口腔类治疗，均纳入门诊统筹报销，有效减轻职工参保人门诊就医费用负担。

截至9月底，全市职工参保人在各类医疗机构门诊就医887.3万人次，同比增长42%，医保为参保人报销7.8亿元，同比增长62.5%。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

本周末开唱

岛屿青音乐节即将精彩亮相

早报10月25日讯 10月28日至29日，岛屿青音乐节将在青岛流亭机场停机坪举行，一个全新音乐体验、聚合青年的高品质户外音乐盛会即将亮相，融合流行、摇滚、独立音乐的多元风格音乐盛会将为青岛乃至全国乐迷带来一场精彩的音乐盛宴。

据音乐节主办方介绍，28日、29日的演出每天13:00—21:00进行，音乐人阵容涵盖了流行、摇滚、独立等各类音乐风格，崔健、草东没有派对、大张伟、曾轶可、海龟先生、岛屿心情、江映蓉等领衔此次音乐节，不管曲风还是阵容都具备超强实力，多元的音乐风格将让乐迷一次性畅享多元音乐体验。

此外，本次音乐节的幕后团队阵容也非常强大，将由行业经验丰富的导演与制作班底呈现，不管从节目编排以及歌迷现场硬件体验，力求为歌迷带来优质的音乐节体验。

音乐节对整合文旅资源、拉动旅游消费有着极强的促进作用，也正因此，“音乐+文旅”模式被越来越多的城市所青睐。一系列重磅音乐盛会，为转型中的流亭机场注入了源源不断的新活力、新激情，也为城阳区新增了一个极具创意的文化IP。此次岛屿青音乐节更把城市标签输出、旅游生态推广、优质服务体验三者合一，让音乐与城市的魅力在这里交相辉映，为乐迷带来一场精彩的视听盛宴。

(本报记者)



大张伟。主办方供图



崔健。主办方供图